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Wekerle második bukása.
Irta : dr. Legányi Gyula.

Az első bukását a bécsi udvarnak 
köszönheti, most a bekövetkezendő má­
sodik bukása nem onnan fog kiindulni, 
mert hiszen ő majdnem nélkülözhetetlen 
és pótolhatatlan Bécsben, lévén ő a közös 
vámterületnek rendíthetetlen és megcsökö- 
nösödött hive, s igy az osztrákok malmára 
hajtja a vizet.

Ez alkalommal a magyar nép méltó 
haragja fogja a miniszteri székből kizök­
kenteni, mert ámbátor a nép nagy zöme 
az önálló vámterület mellett foglalt állást 
s az utolsó általános választáskor több­
séghez juttatta a gazdasági függetlenség 
híveit, mégis szembe mert helyezkedni a 
nép józan gazdasági érzékével s megnyi­
latkozott akaratával, és nem átaloíta az 
ischlii záradékot megújítani, s a függet­
lenségi képviselőket hosszúlejáratú, busz 
éves szerződésbe beugratni és a banksza­
badalom megújítását és meghosszabbítását 
kedvező színben föltüntetni.

Tehet o ennél nagyobb szolgálatot 
valaki Bécsnek ? Bizonyára nem. Úgy 
járt el Wekerle; mintha osztrák minisz­
ter volna. Becknek kívánsága ős falánk­
sága sem nagyobb, sőt valamivel keve­
sebbel is beérné.

A húsz éves kiegyezés csak csalétek, 
csak komédia volt, amit közösen eszeltek

ki, mint biztosan célra vezető hadi cselt, 
hogy azután a nagyon rövidnek tetsző 
liz éves rabláncra fűzést hálás köszönet­
tel vegye a kizsarolt magyar nép.

Nekünk azonban a tiz éves egyezség 
is végtelen hosszú, mert négy millió nép­
veszteséget s legalább is nyolc milliárd 
pénzveszteséget jelent, s igy, aki az or­
szágot végképp koldusbotra nem akarja 
juttatni, a tiz éves jármot sem akaszthatja 
az ország nyakába.

Mivel pedig a gazdasági független­
ség pénzügyi függetlenség nélkül csak 
agyrém, mely csupán Wekerle sivár ko­
ponyájában esett termékeny talajra, haza­
árulást követ el, aki a bankszabadalom 
megújítását javaslatba meri hozni.

A külfölddel 1917-ig kötött kereske­
delmi szerződéseket is csak törvénytelen 
utón s az alkotmány felfüggesztésével 
tudta Bécs nyélbe ütni, most pedig, mikor 
az ország nagy többsége az önnállő vám­
terület s a magyar bank mellett foglalt 
állást, ígéretet tett Wekerle az osztrákok­
nak, hogy megkisőrli törvényes utón a 
magyar népet becsapni s a magyar bank­
hoz való törvényes jussát elejteni s rab­
szolgaszerződést még hosszabb időre ki­
nyújtani. Erre azonban sem a magyar 
nép, sem az országgyűlés nem kapható s 
igy erről a szép álomról le kell tenni 
Wekerlőnek, kinek szóval és Írásban is 
kinyilatkoztatott megrögzött eszméje a 
közös vámterületnek s azzal együtt a kö­

zös pénzgazdálkodásnak a megmentése s 
végtelen időre való megőrzése.

És mi készteti Wekerlét erre, az or­
szágot végromlással és elnéptelenedéssel 
fenyegető öngyilkolásra ? Első sorban, 
hogy Bécsnek szolgálatot tegyen, s a 
magyar nép megszaporodását és gazda­
sági megizmosodását megakaszsza, másod 
sorban pedig, hogy kedves vesszőparipá­
ján továbbra is lovagolhasson. O ugyanis 
a középeurőpai vámszövetsőgnek föltétien 
hive s az erre a célra kiküldött bizottság­
nak az elnöke, s igy dédelgetett eszméjét 
meg nem valósíthatni, ha vesszőparipájá­
ról le kellene szállania, s ha a megterem­
tendő vámszövetségnek alapul szolgáló 
osztrák-magyar vámszövetsóg darabokra 
hullana.

Ilyen fejelágyára esett gazdasági po­
litikát melengeti ő Koponyájának a rné- 
hóben, rajta ül, mint kotlós tyuk, s fáj­
dalmában szive megrepedne, ha a tojás 
megzápulna. Senki se csodálkozzék tehát 
rajta, hogy az osztrákok vele, mint a vám­
szövetséges örökös barátjával, szívesen 
tárgyalnak s együtt szövik azokat az ár- 
mányos terveket, melyek Ausztriát to­
vábbra is arra késztetik, hogy Magyar- 
országgal, mint fejős tehénnel könnyedén 
elbánjanak.

n. most tárgyalás alatt levő negye­
dik kereskedelmi szerződést azonban sem­
mi szin alatt sem szabad megkötni, nem­
csak azért, mert Kossuth Lajos szerint
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A tolvaj.
— Franciából. —

Legyünk elnézők azok iránt, akik 
nem elég erősek, mikor ki vannak téve 
a kisértésnek. Hányszor van nekünk mó­
dunk és alkalmunk kisebb-nagyobb bün­
tettek elkövetésére. Némelyiknek még a 
legkipróbáltabb jellem sem bir ellent- 
állani.

Hallgassák meg, hogyan lett én be­
lőlem tolvaj.

A pénztár elseje helyett 2-án adta 
ki fizetésünket s én minden mellényem 
zsebét átkutattam, hogy a bennük felej­
tett fillérekből egy napig még fent tart­
hassam magamat. Minthogy ebédre egy 
jó barátomhoz voltam meghiva, egész 
könnyen éreztem magamat, mert öt fran­
kot összeszedtem s igy már reggelire ős 
vacsorára tellett belőle.

Minthogy nagyon éhes voltam, el­
határoztam, hogy elreggelizem az összes 
pénzemet, de éppen mikor ki akartam 
lépni az ajtón, egy barátom jött be azon 
s bizalmasan kért, hogy kölcsönözzek 
neki 24 órára annyit, amennyiből meg­
reggelizhet. Testvériesen megosztoztunk 
tehát az öt frankon. Minthogy igy ötven

sou-val kevesebbem lett, csak egy sze­
rény bouillont akartam reggelizni s szo­
morúan nyitottam be egy harmadrendű 
lebujba. A mint a kilincsre tettem keze­
met, valaki kedélyesen igy szólt :

— Ez igazán kellemes véletlen !
Felismertem benne egy kedélyes 

dán ismerősömet, akivel Koppenhágában 
ismerkedtem meg. Ottlétem alatt nagy 
ebédekkel traktált. Én pedig megígértem 
neki, hogy ha Párisba jön, mindezt vi­
szonozni fogom neki. A pillanat itt volt, 
de Istenem 1 . . . csak ötven sou volt a 
zsebemben.

Mondhattam volna neki, hogy sür­
gős dolgom van a minisztériumban, de 
éppen akkor látott meg, mikor kezemet a 
kilincsre tettem.

— Ide akar bemenni ? — kérdezte.
Kétszínű barátsággal kérdeztem, meg 

reggelizett-e már? S ezalatt bensőm re­
megett a félelemtől, hátha „nem1 et ta­
lál mondani.

— Nagyon sajnálom, de éppen most 
reggeliztem — szólott.

Csaknem üdvrivalgásban törtem ki 
e kijelentésre.

— De azért bemegyek önnel — foly­
tatta — s elbeszélgethetünk.

Oly sokat beszólt Koppenhágáról, 
hogy a beefsteakemnek volt ideje meg­
sülni s a pincér elém tette. Épp ketté 
akartam vágni, mikor társam igy szólt :

— Hé, hé, hisz ennek nagy étvágy- 
gerjesztő kinézése van!

A hideg végigfutott rajtam. Nem 
néztem fel, nehogy kiolvassam társam 
szeméből, amit úgyis jól tudtam, hogy ő 
is fog magának egyet hozatni.

— Egy kissé nehéz étel, különösen 
ha már reggelizett — jegyeztem meg sze­
rényen.

— Ah, hiszen a Struccnál is jobban 
emésztek 1

— Es kemény is . . .
— A vasat is kettéharapom — ne­

vetett ő s ép fogait mutatta.
Megrendelte a húst s én számolni 

kezdtem: két beefsteak 24 sou, bor 8 sou, 
ez összesen 32. Kenyér 3 sou, még min­
dig marad tehát 12 sou!

Mikor ismét reám nézett, mosolyogva 
nyújtottam a pincérnek boros üvegemet, 
de ő megfogta a kezemet.

— Nem szoktam reggelire bort inni 
— jegyezte meg.

Vérmes reményeket kezdtem táp-
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Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- és gyermek ozl- 
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ezt a negyedik érvágást nem bírja ki az 
ország, hanem, mert a szerződés körül 
folyó rablóhadjárat már 1897. óta tart, s 
a magyar nép ép ösztöne tudja, hogy el­
fogadás esetén örökös hódoltságra és rab­
szolgaságra volna kárhoztatva. ,

Egyúttal jól tudja a iflagyar nép, hogy 
itt hazug jelzővel és hamis jels'zókkal van 
ügye, mert kiegyezésről és a kiegyezés 
kompiekszumáról tárgyalnak akkor, mi­
kor voltaképpen nem a kiegyezés van 
napirenden, hiszen az már régen msg van, 
hanem uj közös ügy megvalósításáról és 
megteremtéséről, tudniillik a gazdasági 
közösségnek örök időre való elsz&rző- 
déséről.

Résen áll a magyar nép s tisztán 
lát. Itt olyan furfangos elszerződésről van 
szó, mely a Béesnek már elégtelennek 
látszó 1867 iki kiegyezést kerülő utón 
igyekszik kiegészíteni, még pedig az 
osztrákok javára olyképpen, hogy az 
1867-iki kiegyezésben még biztosított gaz­
dasági szabadságot elsikasszák.

Ez az igaz oka annak a ténynek,: 
hogy a mai kiegyezési komédia dugába 
dől s vele együtt Wekerle mint erkölcsi 
halott elenyészik.

Értekezés a kiegyezés dol­
gában. Mint a Búd. Tud. jelenti, 
Wekerle Sándor miniszterelnök, a ki 
tegnap este klopódiai birtokáról a fő­
városba érkezett, ma délelőtt a pénz­
ügyminisztériumba hajtatott, ahol 11 
óráig dolgozott. Ezután felkereste Kos­
suth Ferencet a lakásán, ahova tekin­
tettel Kossuth gyengélkedésére, érte­
kezlet volt egybehiva a kiegyezés kér­
désében. Résztvett még az értekezle­
ten Darányi miniszter, továbbá Szte- 
rényi és Mezössy államtitkár. Wekerle 
holnap a dánosi birtokára utazik, ahol 
családja körében fogja tölteni a hús­
véti ünnepeket.

Iái ni, hogy talán vizet fog inni, de ő sie­
tett kiábrándítani:

— Inkább egy pohár sört fogok
kérni.

Összeadtam a kiadást: 38 és 7 az 45.
Azt hittem, hogy már minden ve­

szélynek vége van. Lassan fogyasztottam 
a húst, azon reményben, hogy ő is meg­
unja a dolgot és otthagy. De o helyett 
más történt. Az őrült, buta pincér minden 
felszólítás nélkül egy szelet Brie-sajtot 
tett az asztalra. Első percre vissza akar­
tam küldeni, de még nagyon éhes voltam, 
s azt is tudtam, hogy 45 meg 3 az 48 
Tehát még elfogyaszthatom a sajtomat 
De nem számítottam a sajt aromájára. A 
dán, aki eddig úti kalandjainak elbeszé­
lésébe merült, a tányéromra nézett.

— Mit eszik ön ? — kérdezte.
— Brie-sajtot, nemzeti eledel. . .
— Jó az ?
— De még milyen! — szóltam ret­

tenetes savanyúan.
— Nem baj. Ezzel is gazdagítom is­

mereteimet.
Villámgyorsan nyújtottam feléje sa­

ját tányéromat. De a nyomorultnak túlsá­
gosan jó szive volt. Nem akarta a falatot 
kivenni a számból.

Ügyvédek napja.
A kamara közgyűlése.

— 8al?1t tudósi tónktól, —
Dobreczen, márc. 26.

A debreczeni ügyvédi kamara e hó 
24-én vasárnap délelőtt tartotta ez évi 
rendes közgyűlését a kamara helyiségé­
ben. A gyűlésen a kamara tagjai majd­
nem teljes számban megjelentek. A köz­
gyűlésről tudósításunk a következő :

Délelőtt 10 óra után nehány perccel 
nyitotta meg a gyűlést Márk Endre a 
debreczeni ügyvédi kamara elnöke s me­
leg szavakban üdvözölte a megjelenteket.

A tárgysorozat első pontja a kamara 
választmányának a múlt 1906. évrőli je­
lentése volt. — A jelentés kapcsán sző­
nyegre került a „Numerus clausus“ be­
hozatalának, vagyis annak az elvnek a 
kérdése, hogy helyesli e a kamara köz­
gyűlése az ügyvédek számának oly mó­
don leendő megszorítását, mely szerint 
egy meghatározott kamara területén az 
ügyvédek csak korlátolt számban folytat­
hatnak ügyvédi gyakorlatot. A font £ 
kérdéshez első sorban dr. Kardos Samu 
ügyvéd szólt, a ki tárgyilagos alapokon, 
magas színvonalú beszéd kapcsán bizo­
nyította a „Numerus clausus“ helytelen­
ségét és ferdeségeit. Dr. Kola János annak 
múltjáról s jelentőségéről emlékezett meg. 
A közgyűlés hosszabb eszmecsere után 
a „Numerus clausus“ ellen foglalt állást

Dr. Újlaki Hugó ügyvéd indítványt 
terjesztett elő, mely szerint mondja ki a 
közgyűlés, hogy a jogszolgáltatás számos 
visszáságai orvoslásának, a korszerű re­
formok behozatalának egyedül az általa 
nos titkos választói jog törvénybeiktatása 
lehet csak az alapja, mely által a nép 
összes rétege az alkotmány sáncaiba be­
juthat s a korszerű reformoknak hathatós 
tényezője lehet. A közgyűlés azonban az 
indítványt, tekintettel arra, hogy az ön­
álló indítvány, s mint ilyen a kamara évi 
jelentése keretében nem tárgyalható, el­
vetette.

— Pincér, egy porció Brie t! 
Elsötétült előttem a világ, Az ab 

lakokra, a padlóra, a menyezetre az volt 
írva lángbetükkel: 48 és 3 az ötven 
—egy!

Egy! . . .
Már láttam a pincér kicsinylő moso­

lyát, a pénztárosnő bámulatát, hogy egy 
sou-t nem tudok kifizetni. Hát még dán 
barátom 1 . . . Rettenetes !

Ezalatt a többi éhes párisi is gyü­
lekezni kezdett. A kis terem megtelt tö 
kéletesen. Már az asztalunknál is ültek 
idegenek.

A pincér a hátam mögé állt a szám­
lával. Lehunytam a szemem, hogy leg 
alább ne lássam azt a borzasztó • „egyes“ 
számot.

Képzelhetik ámulatomat, mikor kis 
idő múlva igy szólt hozzám :

— 44 sou-t fizet uram.
— 441 — ismételtem diadalmasan 

s kikaptam a kezéből a papirost. S e 
perctől fogva tudtam, hogy a becsületes 
emberek számára külön gondviselés van.

A pincér elfelejtette beírni — 
a sört.

A közgyűlés ezután az igazságügy­
miniszterhez orvoslás céljából felterjesz­
tendő s a jogszolgáltatás terén mutatkozó 
hiányok s üdvös reformok tárgyalására 
tért át. Az c tárgyban hozott határozatok 
sok üdvös reformot foglalnak magukban, 
a melyeket a kamara nyomtatott alakban 
fog az igazságügyminiszterhez feltárj esz 
teni. A kamara múlt évi zárszámadását 
vizsgálta felül ezután a közgyűlés s azt 
tudomásul vette és jóváhagyta.

A közgyűlés utolsó pontja az idei 
költség előirányzat tárgyalása volt, mely 
után a közgyűlés délután 2 órakor ért 
véget.

A közgyűlés után Márk Endre, az 
ügyvédi kamara elnöke a kamarai tagok 
tiszteletére bankettet adott, melyen szá­
mos pohárköszöntő hangzott el, s mely 
belenyúlt a késő délutáni órákba.

A romániai paraszt lázadás.
A zendülés egyre tart.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, március 26.

Románia lángtengerben áll. A fel- 
kolés egyre terjed és nincs mócl an­
nak megakadályozására. Úgy látszik, 
hogy csak idegen segítséggel lehet a 
rendet helyre állítani. A ma érkezett 
táviratok a következők :

Újabb kegyetlenkedések.
Bukarest, március 26 Turnu Ma- 

gurellát 6000 felkelő fenyegeti, kiírnék 
élén többnyire papok állanak. A felkelők 
egy bérlőt élve égettek meg, gyermekeit 
darabokra tépték. A gyalogság megta­
gadta a szolgálatot. Beketi menekülők 
azt beszélik, hogy a felkelő parasztok 
több földbirtokost, köztük a milliomos 
Virsománt is megölték. A gyurgyevói ke­
rületben pusztítanak és rombolnak a fel­
kelők, magát Gyurgyevót is fenyegetik. 
Rostosukból látni lehet az égő falvakat 
a román határon.

Bukarest, március 26. A petróleum 
igazgatók elutaztak kerületeikbe, hol a 
lakosság nagyon fenyegető viselkedést 
tanúsít.

Berlin, március 26. A Tagebl. buka­
resti tudósítója jelenti: Jassy lakosságát 
a legnagyobb rémület tölti el. Az összes 
üzletek zárva vannak. Tegnap sok he­
lyen megölték a birtokosokat, bérlőket, 
jószágukat elpusztították és házukat meg­
gy ujtották. Az alexandriai kerületben 40- 
nél több falut pusztítottak el. Egy he­
lyütt a bérlőt a tüzbe dobták. A vonatok 
katonai fedezettel járnak, de a lakosság 
nem bízik a katonaságban, mert sok he 
lyen a behívott parasztok is rabolnak, 
Az a nézet, hogy a helyzet még néhány 
napig tart,

Mit tesz a kormány.
Bukarest, március 26. A kor­

mány megalakítása biztosítva van, de 
az ország minden részéből beérkező 
hírek azt mutatják, hogy a fölkelés 
minden irányban terjed. A helyzet vi­
gasztalan. Szakértők állítása szerint 
Romániát, ha az agrárzavargás még 
néhány napig tart, súlyos gazdasági 
válság fenyegeti.

Mezfiaazriasági Bépraktárhan If“™ K gsorn K *»•
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a tavaszi és nyári idényre a legszebb és leg­
jobb minőségű férfi, női és gyermek czipők, 
valamint férfi és fiú kalapok és úri riivatczíkkek 
bríási választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. Főtér 27. Városi bérház.
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Bécs, március 26. A lapok jelen­
tik Bukarestből: Az uj kormány az 
összes prefektusokat felmentette a 
szolgálatból és újakat nevezett ki he­
lyükbe, továbbá kiáltványt bocsátott 
ki a lakossághoz, amelyben egy Ru­
ral-bank alapítását jelzi, a melynek 
célja lesz, hogy állami birtokokat vá­
sárol és azt a parasztoknak bérbeadja. 
A kiáltvány ezenkívül megígéri, hogy 
a kormány a parasztokat súlyosan ter­
helő adókat meg fogja szüntetni. Ha­
tét és Mortsun miniszterek Moldvába 
utaznak, hogy a parasztoknál szemé­
lyesen interveniáljanak. Tegnapelőtt 
Galacz városba akartak a parasztok 
benyomulni, hogy a kikötőt szétrom­
bolják és a középületeket felgyújtsák. 
A kirendelt katonasággal összeütkö­
zésre került a dolog, amelynek 25 pa­
raszt esett áldozatul.

H^jdavármegye közgyűlése.
Egyetlen tárgya volt.

A lóavató bizottságok megalakulása.
Debreczen, márez. 26.

HajduVármegye tegnap délelőtt, szék­
háza tanácstermében tartotta meg rend 
kívüli közgyűlését. A gyűlés egybehivá- 
sára a főldmivelósi miniszter egy i.ürgős 
rendelkezése adott okot, amely a múlt ló­
avató bizottságok működési eredményének 
felülvizsgálására és az uj bizottságok meg­
alakítására vonatkozott. Az ülés lefolyásá­
ról az alábbi tudósítás számol be.

Kovács Gyula alispán alig néhány 
bizottsági tag jelenlétében nyitotta meg 
reggel 9 órakor a megye közgyűlését. Üd­
vözölte a megjelenteket, majd ismeríette 
az ülés összehívásának okait, végül rész­
véttel jelentette be, hogy Weszprémy Zol­
tán főispán még mindig súlyos betegen 
fekszik. Ezután következett a napirend.

Pákozdy Sándor főjegyző ismertette 
a földmivelésügyi miniszter leiratát, mely 
a lóavató bizottságok működési eredmé­
nyéről kíván jelentést és 1907. évre az uj 
bizottságok megalakítását rendeli el.

A közgyűlés tudomásul vette a mi­
niszter leiratát és az állandó választmány 
előterjesztéséhez képest megalakította Haj- 
duvármegye részére az öt lóavató bizott­
ságokat.

Tagjai lettek:
A 167. számú bizottságnak, szék­

helye Balmazújváros; Elnök lett: Csák 
Gyula földbirtokos Egyek, helyettes elnök 
Piaesek Sándor Mikepércs. Beeslők : Pia- 
osek Sándor, Harosik Géza (Mikepércs) 
Fried Leó. Állatorvosul ki lett rendelve: 
Ferenozy István.

A 168. sz. bizottságnak, székhelye Haj­
dúszoboszló : Elnöke lett: Csapó István 
Földes, helyettes elnök Oláh Miklós. 
Beeslők: Oláh Miklós, G. Tóth János Szo- 
boszló, Flaskay Kálmán Földes. Állator 
vos Gerő Dániel.

171/b. sz. bizottságnak, székhelye 
Hajdúböszörmény, elnöke lett: U. Szabó 
Mihály, helyettese Győrössy Móricz, becs­
iek : Fazekas Gábor, ifj. Gál Ferenoz, 
állatorvos Sziky József. 

171jo. sz. bizottságnak székhelye H.- 
Böszörmény. Elnöke lett Oláh Sándor, 
helyettese Berencsy János, Beeslők : Dr. 
Csuka Lajos, Magyar Gábor, állatorvos 
Sebestyén István, valamenynyien nánási 
lakosok.

171/d. sz. bizottság, székhelye Haj­
dúböszörmény, elnöke lett Wrszprémy 
István (Hajduhadház) helyettese Kümmer­
ling János (Hajdudorog) Beeslők : Köm- 
merling János, Fazekas Géza, Hadházy 
József^ állatorvos Leidl Emil.

A bizottságok megalakítására az al­
ispán a közgyűlést déli fél 11 órakor be­
zárta.

Revolver lövések a Da­
rabos ntoán.

Három ember élet veszedelemben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 26.
A rendőrség érdekes ügyben végez 

most nyomozást. A Darabos utca közepe 
felé hétfőn délután revolver lövések dör­
dültek el, amelyek három csizmadia segót 
felé voltak irányítva, ^.z eset részletei 
ezek:

N. G. és még két társa csizmadia 
segédek az ünnepi unalmas perceket jobb 
szórakozás hiányában azzal töltötték, hogy 
a műhely ablakából az utcára kinézetet­
tek. A csizmadia segédek ebbeli szórako­
zását egy garzon ur, aki velük szembe 
lakik és éppen ő is az ablakon keresztü 
szemlóigetett; félreértette és a csizmadia 
segédektől rossz néven vette.

Látva azt, hogy azok nem távoznak 
az ablakból éktelen dühbe jött és revol­
verét előrántva rájuk lőtt. A gyanútlan 
csizmadia segédek természetesen ijedten 
menekültek a revolver golyója elől.

Az esetre figyelmesek lettek a Da­
rabé s utcai lakosok is és már esti az órák­
ban szájról szájra adták a kalandos ese­
tet. A megtámadott csizmadia segédek or­
voslásért pedig a rendőrséghez fordultak.

A bűnügyi osztály a lövőidőző gar­
zon ur ellen megindította a vizsgálatot és 
valószínűleg az ügynek komoly háttere 
lesz.

Összeégett kis gyermek.
Gondatlanság, vagy véletlensóg.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, mároz. 26.

A debreczeni vizsgálóbirőság teg­
nap Hajdu-Sámson község elöljárósá­
gától egy rövid táviratot kapott, mely­
ben Mátyus Zsófia egy éves kis gyer­
mek megégéséről tettek jelentést. Hoff­
mann József vizsgálóbíró a távirat 
nyomán azonnal elrendelte a vizsgá­
latot, amelynek eredményéről az alábbi 
tudósítás számol be.

Mátyus Zsófia, szegény napszá­
mos asszony, egy szobácskábán élt 
kis gyermekével és férjével. A férj 
éppen munkába volt, ö pedig mosott. 
A kis gyermek ezalatt ott játszadozott 
a katlan körül és a ruhája tüzet fo­

gott. A másik pillanatban már hatal­
mas sikoltás reszkettette meg a leve­
gőt. A gyermek ruhája a következő 
pillanatban lángba borult.

Mátyus Zsófia rémülten sietett a 
gyermek segítségére, de ekkor már 
késő volt. A kis fiú ájultan feküdt a 
földön s hátán, karján, arcán súlyos 
égési sebeket szenvedett. Orvost hiva­
tott. A gyermek ekkor még élt, de 
néhány órai kínlódás után, iszonyú 
szenvedések között meghalt.

A gyermek holttestét Hoffmann 
József vizsgálóbíró intézkedésére fel­
fogják boncolni. A további vizsgálat 
feladata lesz tehát kipuhatolni, hogy 
Mátyus Zsófia kis gyermek haláláért 
kit terhel a felelősség.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerda. Milliárdos kisasszony, Ope­
rette.

Csütörtök. Monna Vanna, dráma. jl 
Csáder Irén első felléptével.

Péntek. Nincs előadás.
Szombat. Nincs előadás.

A Milliárdos kisasszony. A mil­
liárdos kisasszonyért a titkár, egy hülye 
szerb herceg és egy huszárhadnagy ver­
senyeznek. Valamennyi azt akarja, hogy 
az ötven milliós kisasszony az övé legyen. 
De különösen nagy érdeke ez két házas- 
ságközvetitő zsidónak, akik busás proví­
ziót vágnának zsebre. Sok kacagtató bo­
hóság után a harmadik felvonásban végre 
is a titkáré lesz a milliárdos kisasszony. 
Á darabnak hétfőn volt a premierje s 
tegnap megismételték. Az előadás gördü­
lékeny volt. Strausz József muzsikájának 
szépségeit nagy gyönyörűséggel élvezte a 
közönség.^ Az előadás sikerének nagy ré­
sze Polgár Sándor érdeme, a kinek zsidó 
ügynöke elsőrendű kabinet alakítás. Jó 
volt 7 ernyői Basareti báró, Bay a titkár 
szerepében, Lányai Piroska panama kup­
iját zajosan megtapsolták. A közönség 
zajosan ünnepelte Fekete Oszkár karna­
gyot is, a ki pálmaágat és egy díszes di­
rigens pálcát kapott tisztelőitől.

Uj tagok bemutatkozása. Va­
sárnap és hétfőn uj tagok mutatkoztak 
be az eltávozottak helyett. A bemutatko­
zás a közönség élénk érdeklődése mellett 
folyt le, s mindkét este megtelt a szín­
ház. Vasárnap Boda Ferenc, az uj tene- 
rista debütált — sajnos nagyon kevés 
sikerrel. Hangja nagyon kis terjedelmű 
— úgy hogy Barinkay Sándor szerepé­
ben nem érvényesülhetett. Megvárjuk mig 
újra fellép, aztán mondunk róla végleges 
ítéletet. Fehér Olga szerződtetési célból 
énekelte Saffit. Nagyon szép, tiszta, isko- 
ázott hanggal rendelkezik, s megérde­

melt szép sikert is aratott. Hétfőn Zsig­
mondi Anna debutórozott. Kezdő színésznő 
még, a ki sok jó tulajdonsággal rendel­
kezik. Pompás színpadi alak, ízlésesen 

öltözik, ügyesen táncol. Azt hisszük, hogy 
a gyakorlat, a komoly tanulás meghozza 
számára a jelentős sikereket is. Ligeti 
Lajos az uj komikus a Milliárdos kis-

Legotcsáhban Halász Nándor órásékszer üzletében lehet vásárohu
geBreczen, Piacz ntcza 24. szám Fehértó szálloda épület. £><$■ Saját órég-, aranyműves- és vésnök! műterem.

Uj fodrász terem. Értesítem az úri közönséget, hogy József kir. herczeg-utcza 2. 
szám alatt a Bika szállodával szemben, a mai kor igényeinek megfelelő 
modern fodrász üzletet rendeztem be. — Szives pártfogást kér
Végh Antal fodrász. Kényelmes ée gyere klizelgálée.
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asszonyban lépett föl. Ezt a szerepét nagyon 
ügyesen játszotta meg. Azt hisszük hasz­
nálható tagja lesz a színháznak,

— Jeszenszkyné Caáder Irén 
fellépte, Egy évi távoliét után csütörtökön, 
f. hó 28 án lép fel először J. Csáder 
Irén, a debreczeni közönség kedves drámai 
művésznője, Maurice Metterling hatásos 
drámájában, a Monna Vanná-ban, mely­
ben a címszerepet játsza. A dráma többi 
szereplői Szakács, Békés, 'Pernyei, Ár 
kossy stb.

— h. mai előadás. A milliárdos 
kisasszony pompás operettet ma harmad­
szor ismétli meg a társulat,. A főszereplők 
Lónyai Piroska, Zsigmondi .Anna,,Polgár, 
Ligeti, Pernyei, Bay, Vida Ilona, Árkossy, 
Bérezi.
-""“Szabó Gyula bueeuja. Az utolsó 
bucsuzkodó Szabó Gyula volt, a ki Déryné 
ifjasszony egyik színészében vett búcsút 
színpadunktól. Szabó Gyula két éven ke­
resztül volt kedvelt komikusa közönsé­
günknek. Fiatalsága, kezdő volta dacára 
is sok szép sikert aratott, s bejátszotta 
magát a közönség kegyeibe. Bucsuzása 
ennek megfelelőleg szívélyes volt. Sokat 
tapsolták, s többször hivták a lámpák elé. 
Szabó Gyula az őssztől kezdve a Király- 
szinház tagja lesz.

— Szigligeti Ede koszorús költőnk 
egyik legjobb népszínművére, „A vén 
bakkaucsos és fia a huszárára késiül 
nagy ambícióval a személyzet, melynek 
legközelebb lesz az előadása. Á kininő 
népszínmű összes szerepei elsőrendű ke­
zekben vannak. A darab főszereplői Ló­
nyai Piroska, Hahnel Aranka, Zilahy, 
Békés, Árkossy, Polgár, Ligeti.

— Utazás a föld körül 80 nap 
alatt, Werne Gyula látványos szinjátóka 
lesz a legközelebbi repriz, melyre a tár­
sulat készül A színműben az egész sze­
mélyzet foglalkoztatva van. A főszereplők 
Hahnel Aranka, Ardai Ida, Zilahy, Sza­
kács, Polgár, Békés, Pernyei, Bérezi.

debreczeni független újság

állami ovodál Aliit fel. Egyelőre csak 
egyet, de ha a szükség úgy kívánja 
majd többet is.

A városi tanács hétfőn tartott ülé­
sén foglalkozott a miniszteri leiratok­
kal, s azt örvendetesen tudomásul vette.

1907. márczius 27.

A Csokonai-kör Thaly 
Kálmánnál.

Állami iskola Debreczenben.
A belügyminiszter rendelete. 

Óvoda is lesz.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máre. 26.
A mikor Debreczen város a ke­

reskedelemügyi kormánytól megkapta 
a gépjavító műhely telepet, a minisz­
térium ígéretet tett arra nézve, hogy 
a telepen állami elemi iskolát állít fel. 
Ezt az Ígéretét azonban a .kormány 
esztendőkön keresztül nem váltotta be. 
A műhelytelepi munkások családja 
nagyon érezte ennek a hiányát, s 
több ízben megsürgették a tanácsot, 
hogy mi lesz az iskolákkal.

A tanács ez év elején felirt a 
kereskedelemügyi és a kultur minisz­
terhez, s mindkettőnek figyelmébe aján­
lotta ezt a dolgot. A kulturminiszter a 
napokban válaszolt a leiratokra, s tu­
datta a városi tanácscsal, hogy a mű­
helytelepi iskola fel van véve az idei 
költségvetésbe, azt fel fogják állítani 
és ez év szeptember havában meg is 
nyitják.

A miniszter egyben arról is érte­
sítette a várost, hogy Debreczenben, 
ugyancsak 1907. szeptemberében egy

Az öreg kuruc üdvözlése
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, inál’.c, 26.
Géresi Kálmán mint a Csokonai kör 

elnöke és Kardos Albert, mint a Cső 
konai-kör titkára f. hó 22 én adták át 
Thaly Kálmánnak a Csokonai-kör üdvözlő 
iratát. — Géresi a mély tisztelet és régi 
barátság meleg hangján tolmácsolta a 
Csokonai-kör érzelmeit. Az ősz tudósnak 
áthatólag jól esett a kör figyélme és 

Géresi meleg hiíngu beszéde; nemcsak 
íogy nagy köszönettel fogadta a Cső 
konai-kör hódolatát, hanem mintegy vi 
szonzásul elbeszélt a kör küldötteinek sok 
oly benső részletet a Rákóczi hazahoza­
talát elrendelő királyi kéziratról, a ham­
vak visszaszállításáról, amelyek bizonnyal 
még a történelem lapjaira kerülnek fon­
tosságuknál fogva.

A Csokonai-kör üdvözlő irata külöm- 
ben a következőkép hangzik :

Méltóságos urunk 1 
A debreczeni Csokonai-kör minden­

kor nagy figyelemmel ős mély érdeklő 
déssel kisérte Méltóságodnak azon nagy­
becsű irodalmi, tudományos és hazafias 
munkásságát, amellyel Méltóságod Ma 
gyarország egyik legnevezetesebb korsza 
kának a kuruc időknek és egyik legna 
gyobb fiának II. Rákóczi Ferencz fejede­
lemnek történetét hu várói ta, a jelen nem­
zedék ismeretkincsévé tette és mellyel a 
Rákóczi kultuszt nemcsak ébren tartotta, 
hanem a nemzetnek kiirthatatlan érzésévé, 
folyton ható eleven erővé fokozta.

A gondviselés Méltóságodat méltó 
módon megjutalmazta évtizedekre terjedő 
buzgó munkásságáért, lankadatlan kitar­
tásáért, sohasem szűnő ifjú lelkesedéséért, 
mert megadta megérnie nemcsak azt, hogy 
Rákóczi dicső emléket király és nemzet 
törvénybe foglalta és hogy Rákóczi és 
bujdosó társának szent hamvati király és 
nemzet hazahozatta, országos kegyelettel 
és nemzeti pompával a honi földbe té­
tette örök nyugalomra, hanem azt is, hogy 
a Rákóczi és bujdosó társai szent tetemei 
nek visszahozataiában Méltóságodnak fő 
fő része legyen.

Midőn méltóságodat élete legfőbb 
célja elérésekor őszinte szívvel üdvözöljük 
és midőn Méltóságod, a fáradhatatlan tör- 
ténetbuvár, a nagyérdemű irodalmi férfiú 
és lelkes hazafi előtt hódolattal meghajtjuk 
a mi kicsiny irodalmi körünk zászlóját, 
ajánljuk magunkat és a Csokonai kört be 
esés jóindulatába és maradunk

Méltóságod iránt
hazafias üdvözlettel és hódoló tisz­

telettel
Debreczen, 1907. március 20.

Oérosi Kálmán 
A Csokonai kör elnöke..

Kardos Albert 
A Csokonai kör titkára.

ÚJDONSÁGOK.
telefon a*. 339.
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— Egyházi közgyűlés. Az ágosl. 
hitv. ovting. egyház f. évi április J én, 
husvót-hétfőjén d, e. jl órakor az isten­
tisztelet után a templomban egyházi köz­
gyűlést tart, melynek tárgyai : a) évi je­
lentés, b) f. évi költségelőirányzat, c) múlt 
évi számadás jóváhagyása, d) indítvá­
nyok.

— A polgármester és a ta­
nács. Megírtuk, lapunkban, hogy ;t 
belügyminiszter a 2400 koronán felüli 
fizetésű tisztviselőknek is engedélye­
zett drágaság! pótlékot. A tanács, a 
mint a jóváhagyó belügyminiszteri ha­
tározat le érkezett, azonnal kiutalta a 
január—márcziijsi pótlékot. Legutóbb 
pedig, egyik tanácsülésen az április— 
júliusi- járandóságot is kiutalja. Á pol- 
gáíihptter*Bak ‘kégöblr yfett drraf tu 
domást, miután á pótlékot kitttaló ta­
nácsülésen nem, volt,, j.elen. Hogy a 
dologból esetiég keílemétlenség ne 
származzék,: előterjesztéssel élt ugyan­
csak a tanácshoz. A második negyed­
évi drágasági pótlék egy összegben 
való kiutalása e szerint elmarad.

— Munkások tüntető gyűlése 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, a 
mint azt lapunkban megírtuk, feloszlatta 
a festő munkások szakegyletét. A mun­
kások erre a feloszlatásra a következő 
plakáttal feleltek : Munkások 1 Debreczen 
népe 1 A fekete gróf Zollager Ede egyol­
dalú dernmeiálására vizsgálat nélkül fel­
oszlatta a festők szakcsoportját Ez rávail 
a mai rendszerre: a nemzetikormány 
müve ez, amely lábbal tiporja az egyesü­
lési szabadságot, É percben hidegen meg­
állapítjuk, bár a munkásságot emberfe­
letti erővel kellett egy óriási kitöréstől 
visszatartani — hogy nem r vagyunk haj­
landók ma tavasszal kirántani.. a kardot 
az élet-halál küzdelemre. Csak oszlasson 
a fekete gróf. a hogy a debreczeni ható­
ság végrehajtja a rendeletéit, legalább is 
úgy hallgatnak ránk a tiszadobi cselédek 
s egyéb földmunkások, de nemcsak Haj­
dúban, Szabolcsban, hanem az összes kör­
nyező vármegyékben az Andrássyiak, 
Odescalohiak,, Majláthok, Károlyiak, Ves- 
selényiek s Wenkheimok kiskirályságai- 
ban. Majd nyáron gróf ur! Ha élethalál 
küzdelem kell. Mi türelmesen elvárjuk azt 
az időt, a mikor az ellenség is belepusz­
tulhat nemcsak mi. Ma csak nyugodtan 
megállapítjuk mi történt. F. hó 26 án 
kedden este fél 8 órakor a Margit fürdő 
dísztermében Nyilvános Népgyülést tar­
tunk a következő napirenddel: A merény­
let. A mely munkás ott nem lesz a nép- 
gyülésen : áruló. A szociáldem. munkásság. 
A felhívásnak meg is lett az eredménye. 
Este fél nyolcra zsúfolásig megtelt a 
Margitfürdő nagyterme. A hatóságot dr. 
Komlóssy Pál rendőrfogalmazó képvi­
selte. A gyűlésen a munkások nevében 
Vágó Béla párttitkár szónokolt. A mun­
kások ezután egyértelmüleg fejezték ki 
tiltakozásukat a feloszlatás ellen. A gyű­
lés este 10 órakor rendben ért véget.

— A városi nyári lakok bér­
lete. A tanács, mint mái' említettük, 
elhatározta, hogy ezentúl árlejtés 1,1

[ján adja bérbe a nagyerdei by ári la­
kásokat és véget vet az < eddigi álla-

Eeilner és Witt részlei áruházában Csapó-u 22.
kész férfi ruhák, női felöltök, szövetek, de ének, maid írek, vásznak, kanavászok stb. a I
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pótnak, hogy a régi bérlők adják ki 
a lakásokat. Aczél Géza főmérnök el­
készítette a bérleti feltételeket és a 
házi rendet, amely igen sok helyes 
intézkedést tartalmaz és még azt is 
meghatározza, hogy éjjel meddig sza­
bad zongorázni, ami igen helyes do­
log, mert némely bérlő megcselekedte 
azt, hogy éjféltől hajnalig zongorázott 
nyitott ablaknál és a többi bérlő nem 
tudott aludni; A tisztaságra, a tűzbiz­
tonsági dolgokra is kiterjed a főmér­
nök javaslata. Az árlejtést a tanács a 
napokban meghirdeti. A zárt ajánla­
tok április 14-éig adhatók be. A föl­
tételeket és a lakásokat az erdömes- 
teri hivatalnál lehet megtekinteni. A 
zárt ajánlatok felett a tanács fog dön­
teni. A nyári lakások bérlete május 
1-töl október végéig tart. ,

— Pénztár átadás és vizsgálat. 
A gyámpénztárnok súlyosan megbetege­
dett, miért szükségessé vált a pénztár át­
adása, ezzel egyidejűleg megtartották a 
negyedévi pénztárvizsgálatot is. A gyám­
pénztári állásra Koszorús Kálmán adó­
pénztári ellenőrt helyettesítették. A pónz- 
tárvizsgálatban, amely két napig tartott 
és tegnap délelőtt ért véget, részt vettek 
Vecsey Imre főjegyző, dr. Medgyaszay 
Dezső árvaözéki ülnök, dr. Tóth Emil 
jegyző, Nagy Sándor számvevő, P. Nagy 
Jenő ellenőr, Győrfy Aladár, Pálfy Gábor 
és Debreezeni Lajos bizottsági tagok. 
Mindent rendben találtak.

— Repedések a honvéd-hu­
szár kaszárnyán. A város minden 
évben megvizsgáltatja a kaszárnyákat. 
Az idén a 2. honvéd huszárezred lak­
tanyájának északi szárnyán a szobák 
menyczetén gyanús repedéseket talál­
tak. Aczél Géza megvizsgálta a repe­
déseket és azok sürgős kijavítását ja­
vasolja^ mert igaz ugyan, hogy a 
menyezet leszakadásának közvetlen 
veszedelme nem fenyeget, de ha ki 
nem javítják, pár év múlva lesza­
kad az.

— Kimutatás a gazdasági egy 
letekről. A fuidmiveiési kormány meg­
kereste a várost, a területén lévő ós mű­
ködő gazdásági egyletekről készítsen ki­
mutatást és tegyen azok .működéséről, 
vagyoni állapotáról, tagjainak számáról 
részletes jelentést. A tanács átirt a gaz­
dasági egylethez, hogy bocsássa rendel­
kezésére az adatokat;

— Az ipartestületi betegsegély- 
zö pénztár közgyűlése. Az ipartestü­
leti betegsegélyző pénztár vasárnap dél­
előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését 
Zeliugor Ede elnöklete alatt, az ipartestü­
let dísztermében. A közgyűlés, melyen az 
iparhatóságot Ács Nagy Foren ez rendőr- 
fogalmazó képviselte, a tagok lanyha ér­
deklődése mellett folyt le. Elnök a köz­
gyűlést 10 órakor nyitotta meg, mely után 
az igazgatóságnak a pénztár 100b. évi 
működéséről szóló jelentése terjesztetett 
be s azt a közgyűlés egyhangúlag tudó; 
másul vette. Ezután a pénztár 1906. évi 
zárszámadásának a beterjesztése és a fel­
ügyelő bizottság jelentése következett, me­
lyet a közgyűlés szintén egyhangúlag el-

fogadott és a felmentvényt úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
megadta. Majd a megüresedett igazgató- 
sági rendes és póttagok, továbbá a folü 
gyelő-bizottsági és választott bírósági ta­
gok tagsági helyének a betöltésére került 
a sor. A választást az igazgatósági 8 ren­
des és 12 póttagra, továbbá a Í2 felü­
gyelő bizottsági és 12 választott bírósági 
helyekre úgy a mesterek, mint a segédek 
részéről egyhangúlag ejtette meg, mire a 
közgyűlés véget ért.

— A nyíregyházai katonai
szenzáció. Nyíregyházáról jelentik. 
Mörk Ede kassai hadtestparancsnok 
viselkedéséről megjelent hírek nem 
felelnek meg a valóságnak. Kiderült, 
hogy Mörk a legszívesebben fogadta a 
honvédtiszteket. Jóny László őrnagy­
nak pedig a következőket mondta:

— Nagyon sajnálom, hogy a ma­
gyar nyelvet nem beszélem, fogadják 
azért mégis köszönetemet az üdvöz­
lésért.

Mörk ezután a helyőrségi tisztek­
kel vacsoráit. A vacsorán részt vett 
Jony honvédhuszár őrnagy is, akivel 
a hadtestparancsnok tüntető szívélyes 
séggel társalgóit. Mörk különben nem 
épen magyar-faló, sőt derék kanciliáns 
katona.

— Elhunyt lelkipásztor. Gulyás 
Benő, mezőcsáthi ref. lelkipásztor, kinek 
nevét a prédikációban országszerte elhor- 
dotta a fiatal papnövendók sereg, nagy és 
érdemes harcosa a protestáns egyházi 
irodalomnak, f. hó 24-én hosszas szenve­
dés után örök álomra hunyta le szemét.

— Kitüntetett debreezeni 
földbirtokos. A budapesti tenyész­
állatvásáron Hartstein Nándor hajdú 
szentg} örgyi földbirtokost a kiállított te­
henekért a földmivelésügyi miniszter 
I.-sö, 500 K. értékű tiszteletdijával 
tüntette ki a jury.

-- Eljegyzés. Nádudvari Lajos ke­
reskedő f. hó 24 én jegyezte el Halász 
Izidor „Fehér-ló“ vendéglő tulajdonos ked­
ves leányát Halász Margitot.

— A debreezeni kereskedő ifjak 
társulatának dalköre vasárnap délelőtt 
tartotta meg XXI ik évi rendes közgyű­
lését. Az évi jelentés szerint a dalkörnek 
van 15 alapitó, 81 pártoló és 41 működő 
tagja, kik közül 9 bronz oklevéllel van 
kitüntetve. A vagyona 4688 kor. 59 fill. 
A közgyűlés —.egyhangúlag —• a követ­
kezőkép ej tetett meg: Elnök dr. Tervey 
Tamás, alolnökök Márton Gyula, Barra 
Gyula és Erdélyi István, titkár Kémery 
M. Gyula, h. titkár Kubinyi Béla, ügyész 
dr. líérészy Árpád, karnagy Fenzl Ru­
dolf, pénztáros Várray János, ellenőr Ki­
rály János, jegyző Szűcs Gusztáv, h. 
jegyző Kisded Zsigmond, gazda Krancsik 
Antal, zászlótartó Vargha György. Vá­
lasztmányi tagok : a) működők Földessy 
Károly, Stépán Ferenc, Tóth Béla, Po 
lyánszky Árrészt, Spira Sándor, Sántha 
János, Oberländer Gyula, Mundroch Fe­
renc, Rous Márton, póttagok Halupka 
József és Gvőry Kálmán, b) alapitó és 
pártoló tagok közöl Benyáts Emil, Mor- 
vay Sőtór, Schwartz Dániel.

— Berger József ügye. Ber­
ger József kábái fakereskedö bűnügyé­
ben széles irányban folyik a vizsgálat. 
Tegnap a vizsgálóbiróság részéröl Petne- 
íázy Zsigmond Kabára utazott a vizs­
gálat és tanúkihallgatásának megejtése 
céljából.

— Tűz az Árpád-téren. Hétfőre 
virradó éjjel az Árpád-tér 3 szám alatt 
tűz ütött ki. Harsány! Istvánná házteteje 
gyuladt ki. A tűzoltók a veszedelemről 
idejekorán értesültek és teljes felszerelés­
sel vonultak ki. A tüzet sikerült is csak­
hamar lokalizálni s igy a további vesze­
delemnek elejét venni.

— Uj rendőrök. Az utóbbi 
időben részint lemondás folytán, részint 
elhalálozás folytán több rendőri állás 
üresedett meg. Kovács József polgár- 
mester a megüresedett rendőri állásokra 
a következőket nevezte ki: Balog Ist­
ván, Gorgyu Lajos, Labanc János 
Budai Sándor. A kinevezettek mind­
annyian katona viselt emberek. —• ügy 
hírlik, hogy még öt uj rendőri állást 
is fognak betölteni.

— Baleset az utcán. Mészáros 
Istvánnét tegnap délelőtt egy bérkocsi el­
ütötte. A mentők beszállították a közkór­
házba. Állapota nem veszélyes. A rendőr­
ség a bérkocsis ellen megindította vizsgá­
latot.

— Kulhanek bűntársa. A
szélhámosságairól közismert Kulhanek 
Adolf társát, számos szélhámosjág el­
követésénél hűséges segítője volt. Kom- 
lósi Béla személyében tegnap a hat­
vani csendörség letartóztatta s erős 
fedezet mellett átkisérte a Kulhanek 
Adolf illetékes törvényszékhez a szol­
noki törvényszék fogházába.

— Állatbetegségek a megyében. 
Földesen és Kábán a lovak közöd vesze­
delmes kórbetegsóg lépett fel, a hólyagos 
betegség. A két községet zár alá he 
lyeztók.

— Meglopott hentes. Soős István 
Lorántffy-utca 20 szám alatti hentest 
tegnap éjjel meglopták. Padlását feltörték 
és onnan 50 korona értékű sonka, kol­
bász és efóle husnemüt elloptak. A rend­
őrség a tolvajok kinyomozására megtette 
a szükséges intézkedéseket.

— Meghaltak. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen 
tették be ; Orbán Erzsébet ev. ref. 5 hó­
napos, Tóth Istvánná ev. ref. 83 éves, 
özv. Tóth Andrásné ev. ref. 79 éves, Sza- 
lontai Mária ev. ref. 4 hónapos, Szathmári 
Istvánná ev. ref. 88 éves.

— A gyermek bosszúja. 
Szincsák Sándor es Miklósi Márton 
együtt játszottak ma a Geréby telepen. 
A játéknak komoly vége lett. Mikor 
Miklósi Márton nem akarta Szincsák- 
nak átadni a csigáját, Szincsák bics­
kát rántott elő és azzal megszórta 
Miklósi Márton bal szemét. A súlyo­
san sérült fiút szülei lakásán ápolják, 
Szincsák ellen pedig megindították az 
eljárást.

m
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— Rövid hírek. Hirtelen rosszul 
lett. Nagy Zsigmond 63 éves iparos la­
kásán tegnap egy nagy ládát emelt meg 
és ennek következtében belső sérüléseket 
szenvedett. A mentők beszállították a 
közkórházba. — Elájult az utcán. Nagy 
Istvánná a Rákóezi-utcán tegnap délután 
megtántorodott, összerogyott és elájult. 
Beszállították a közkórházba. — Elővette 
régi szívbaja. Szabó Sándor 37 éves, 
kőmivesen tegnap epileptikus tünetek mu­
tatkoztak. A mentők beszállították a köz- 
kórházba. — Felpofozott borfiu. Mezey 
Jenőt Horváth Gyula felpofozta, úgyhogy 
arcán 4—5 napig gyógyuló sérüléseket 
idézett elő a rendőrség a pofozkodó pin­
cér ellen megindította ,a vizsgálatot. — 
Eltűnt cseléd. Szakái Ágnes cseléd gaz­
dája, József főherceg-utcai lakásáról eltűnt. 
A rendőrség körözi.

— Peliilfiaetések. A Debreczeni 
Szállodás Vendéglős stb. Ipartársulat és 
a debreczeni pinczór betegsegélyző pénz­
tár tagjai által, márc. 20-án közösen ren­
dezett mulatságon felülfizettek; Német 
András és társa 120 kor. — Törley József 
és társa 50. — Bikszádi ásvány kezelő- 
sége, Dréher Serfőzde r. t. 20—20 kor. — 
Szentkirályi Tivadar, Dr. Weinberger Sán­
dor 18—18 kor — Hauer Bertalan, Frein- 
denfeld Rudolf 15—15 kor. — Mattoni 
Henrik, Andrényi Kálmán utóda, Juráno- 
vics Ferenoz, A Szegedi pénztár egylet, 
Első magyar serfőzde, Sefler Károly, Be- 
latiny Arthur, Boldog István, Törő ímrónó, 
Haggenmacher Henrik, Lám Sándor, Ottó 
Sándor, Egyed György, Babista József, 
Fürst Béla, Érőss Jakab, Sinetár Sámuel, 
Augurt Antal, Lengyel Miksa, özv. Pá- 
nyoki Károlyné, Halász Izidor, Kiss és 
Wittmann, Klapfel János, Hafner Antal, 
Erdődi Lajos, Palugyai Károly, Szabó 
Kálmán, Tóth István 10—10 koronát. — 
Hoffmann és Kronovitz, Sohrehard Ede, 
Rózenberg Simon, Lókodi Sándor, Korit- 
nik Károly, Sapat Béla 6—6 kor. Glück 
Frigyes, Törő Imre, Márkus Jenő. Arvay 
Árpád, Toskor Péter, Bankó Béla, Schu­
bert Péter, Szolyai ásványvíz kezelősége- 
Glück Adolf. Gömöri Lipót, Imre János, 
Klein József, Rózner Márton, Szépe La, 
jós, Schaff János, Hoffmann Sándor, Ber- 
nát Márton, Kemény János, Német Ti­
tusz, Német Lajos, Reiber József, Gödör 
Gyula, Svéd Márton, Czap József 5—5 
Tesoh Józsefné, Kardos Vilmos, Sze­
mere Erzsébet, Dihen János 4—4 korona. 
N. N. N. N. Maternyi Lajos, Ulman Ká­
roly 8—3 koronát, Parti Ferenc, Kiss 
Jenő, Körösi Sándor, Fésűs Lajosné, Gár- 
dos Jenőnó, Grósz Jenő, Király Gyuja, 
Geiger Vilmos, Bergl. gazdálkodó, Szűcs 
Miklós, Porubszki Jenő, gróf Dégenfeld 
József, Gabos Jenő, Róth Antal, Schvarcz 
N. 2—2 koronát, N. N. Weismajer Já: 
nosné, Ulman Károlyné, Mihályi Sámuel, 
Vinen Adolf, dr. Szász Adolf, dr. Lukács 
Emil, Pavlovics Károly, Nagy Sámuel, 
N. N. 1—1 koronát, Hauer Bertalan ur 
révén többek adománya 12 korona. Ösz- 
szesen: 792 korona. Littke L. Pezsgő 
gyáros 12 üveg pezsgő. Mely szives ado- 
mányjaikért s nagybecsű pártolás és tá­
mogatásaikért, úgy az ipartársulat vala­
mint a pincér szakiskola és pinczér be­
tegsegélyző pénztár vezetősége nevében 
fogadják hálás köszönetemet és elismeré­
semet. Lókodi Sándor pénztáros.

— Köszönet nyilvánítás. „Fogadja 
hálás köszönetemet a melyen tisztelt kö­
zönség azon részvétéért, melylyel áldott

emlékű nő testvérem temetésén való meg­
jelenése által nagy fájdalmamat enyhí­
teni szives volt*. Tóth József m. k. ny. 
főiskolai tanár.

—- Gyomor és osukorbetegek 
figyelmébe. Glasner udvari szállító czég- 
től naponta érkezik friss Graham és Alen- 
ronat-kenyér. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés.

— Távirat New Yorkból. 1901. 
március 18. „Amerikai Gyémánt társaság 
fióküzletének Debreczen. A központi fő- 
üzletéből utasítjuk, hogy az ottani fiók­
üzletet a legrövidebb idő alatt oszlassák 
fel és a még raktáron levő összes árukat 
minden elfogadható áron adják eV* „Ame­
rikai Gyémánt Társaság.“

E távirat alapján értesítjük a tisztelt 
közönséget, hogy üzletünket feloszlatjuk, 
és az összes ékszereket a lehető legol­
csóbb árban adjuk el.fAminek eddig 4-5 
forint volt az ára, most 50 krajcár. Gyű­
rűk, brossok, nyoktük, fülbevalók, kar- 
csáttok, kézelő gombok, finom ékkövek 
foglalattal együtt most csak 50 krajcár. 
Nagy választék férfi és női láncokban, 
amerikai zsebórákban. A nagy vám mi­
att egy darabot sem szállítunk vissza, te­
hát használja föl mindenki ezt a Debre 
czenben soha többé nem kínálkozó ked­
vező alkalmat, és szeresze be szükségletét 
az „Amerikai Gyémánt Társaságnál“ fiók 
üzletébe Piac u. 46. Üzlethelyiség kiadó.

— Végkiárusitáe a Komáromi 
hangezerüeletben Főtér 63. szám, a 
hol mesébe illő olcsón lehet venni 
Zongorákat, Czimbalmokat, Harmó- 
niumokat és mindenféle hangszere 
két még részletfizetésre is.

— Amennyiben a debreczeni Kő­
ipar vállalat sirkőraktárát Piacz-utoa 56. 
sz. alá az udvarba helyezte át és így üz­
leti költségük sokkal kisebb lett, az 
amúgy is olcsó árakat feltűnően mérsé­
kelte.

— Pereg a csiga Mentze áru 
házába.

A „Hajdúm egy el népbank Piaez-
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Eredeti húsvéti öntözők és 
tojások Mentzénél.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Karlsbad! edény nDB SíP a 
húsvéti ünnepekre legolcsóbban kaphatók 
a Piac-utca 56. sz. alatti bazárban.

— Pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák, kézi bőröndök és legszebb 
női kézi táskák Mentze áruházában 
kaphatók, Kossuth-u. 4. sz.

— Húsvéti levelezőlapokból több 
mint ezer uj minta érkezett Mihály Sámuel 
papirkereskedésébe Főtér 30. sz.

— Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
és olajfestókek, fónyképráhmák stb. egye­
düli nagy választókban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek nagy vá­
lasztékban.

------------------------------------------------------------ *

— Köszvénynél, osúznál használja
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerésznél Deb- 
reozenben, Kossuth-utoza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

FERENCZ JÓZSEF keseriiviz

MULATSÁGOK.
A Kossuth-dalkör mulatsága.

A Kossuth dalkör vasárnap este fé­
nyesen sikerült hangversenyt rendezett a 
Bika szálloda dísztermében. A hangver­
seny után pompás hangulatban folyt a 
tánc világos reggelig. A mulatságon jelen 
voltak:

Asszonyok: Szatmári Imréné, Ko­
vács Imréné, özv. Kiss Ferencné, Kertész 
Lászlóné, Zsurzsa Ferencné, özv. Cse­
resznyés Mihályné, Kőkert Gusztávné, 
Tarcsi Györgyné, Kertész Jánosnó, Feren- 
czy Józsefné, Budai Lajosné, Leohner 
Károlyné, Vértesi Istvánná, Bíró Imréné, 
Böszörményi Imréné, Böszörményi Kál­
mánná, Zöld Józsefné, Nagy Józsefné, 
Nagy Gyuláné, özv. Nagy Gyulánó, Fa­
ragó Lajosné, Szilvássy Kálmánná, Bajik 
Imréné, Károlyi S.-né, Szentimrei K.-né, 
Ungvári Dánielnó, Barna Eerencné, Bá­
lint Józsefné, Bordom Demeternó, Takács 
Sándornő, Glülk Antalné, Kelemen Sán- 
dorné, Jánki Béláné, Bundi Sándorné, 
Molnár Ambrusnó, Elekes Béláné, Bagi 
Istvánná.

Leánvok : Kiss Rózsika, Szathmári 
nővérek, Kovács Juliska, Nagy Juliska, 
Novoszát nővérek, Tarcsi Etelka, Leokner 
Mariska, Böszörményi nővérek, Bihari 
Mariska, Bundi nővérek, Barna Katica, 
Bálint Juliska, Bordon nővérek, Pető Ró­
zsika, Szentimrey Rözsika és Esztike, 
Szabó Mariska, Szentimrei nővérek.

Lesz-e kabinet válság?
A kiegyezés ügye.

Tanácskozás Kossuthnál.
— Távirati tudósitá*. —

Budapest, márcz. 26.
Kossuth Ferencz lakásán Wekerle 

Sándor, Darányi Ignácz, Mezössy és 
Popovics államtitkárak több órán ke­
resztül tanácskoztak. A tanácskozás 
tárgya volt a kiegyezési tárgyalásoknak 
husvét után való felvétele. Megállapí­
tották azt is, hogy a tárgyalásokat 
milyen irányban vegyék fel a jövőben.

Bécsben azt mondják, hogy 
1917-en túl is feltétlen meg kell kötni 
a kiegyezést. Itt egyelőre különben 
nem a határidőre, hanem azokra az 
engedményekre kiváncsiak 'a politiku­
sok, a melyet a magyar kormány 
szándékozik adni.

Azok a körök pedig, a melyek a 
mostani kormány bukását szívesen 
látnák, azt hangsúlyozzák, hogy a 
vámsorompóknak 1917-en túl való fel-

Asztalos József női divatáruházában Kossuth-u. 4.
____________________ Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok. ______ __

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlótnáz
kaphaté a F*u,,/L-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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állításáról szó sem lehet. Ha ezt a 
magyar kormány forszírozni akarná, 
akkor felülről ejtik el és bukása két­
ségtelen.

A kormányválságról egyébként 
sok szó hangzik el mostanában a 
bécsi lapokban. Erről félhivatalos utón 
azt jelentik ki, hogy sem Wekerle, 
sem Beck miniszterelnökök erre vo­
natkozó prepozíciót a felségnek nem 
tűzettek.

Hogy a magyar miniszterek mi­
kor mennek Bécsbe, az egyelőre bi­
zonytalan. Kossuth betegsége is aka­
dálya a bécsi útnak. Valószínű, hogy 
a husvét utáni hét végén kezdik meg 
újból a tárgyalásokat.

TÁVIRATOK.
Betiltott színházi előadás.

Berlin, március 26. Bonn szin- 
gazgató ma egy drámát akart elöa- 
datni, a melyben boldogult Erzsébet 
királynénk emlékéhez tiszteletlen kéz­
zel nyúlt a szerző. A rendőrség azon­
ban ma este a premiert betiltotta

Pisztolypárbaj.
Jászberény, március 26. Fischer Dé­

nes honvéd alezredes és Spitzer Adolf 
szerkeszti! között ma pisztolypárbaj volt. 
A felek közül egyik sem sérült meg.

A romániai zendülések.
Bukarest, március 26. Kell tá­

bornok ma proklamációt bocsátott ki, 
a melyet katonáihoz intézett. Katonák, 
mondja a proklamáció, a haza Vesze­
delemben van, meg kell tehát azt vé­
delmezni. A hadsereget semmi sem 
tarthatja vissza attól, hogy kötelességét 
teljesítse. A katonáknak feltétlenül 
szembe kell szállani a lázadó tömeg­
gel. Az első felszólítás után, ha annak 
nincs eredménye, csak éles töltéssel 
szabad lőni. A lovasságnak bele kell 
lovagolni a tömegbe, s ha ez nem 
használna, kardot kell használni.

Bukarest, március 26. Gyurgye- 
vónál csata volt, a zendülök sokáig 
küzködtek a katonasággal, de végre is 
szétverték őket. A Gyurgyevói Osztrák 
magyar konzul arra kérte táviratilag a 
Duna gözhajózási társulat igazgatósá­
gát, hogy egy gőzhajót és egy szárny 
hajót küldjön Gyurgyevó alá, hogy a 
magyar alattvalók menekülhessenek. 
Félő azonbán, hogy a hajó későn fog 
megérkezni, mert az aldunán nagy 
jégzajlás van. Az alexandriai kerület­
ben is általános a rémület. A zendü­
lök ma megfutamították a katonaságot 
és csak később sikerült kiverni a cső­
cseléket.

Csernovitz, márc. 26. Egy zen- 
dülő csapat ma behatolt a városba. 
Három zászlóalj gyalogság egy ezre­

des vezetésével várta őket. Véres harc 
vette kezdetét, a mely a katonaság 
győzelmével ért véget. Hajnali négy 
órakor a zendülök újra kezdték a harcot 
Csak akkor menekültek el, a midőn 
ágyukat vontattak fel ellenük. Hivata­
los jelentés szerint 50 ember meghalt 
80 megsebesült. Magánjelentések sze­
rint azonban a sebesültek száma 600 
a halottaké 300.

Borzalmas halál.
Prága, márc. 26. A csehországi Eger 

városban a volt polgármesternek Gráfnak 
özvegye napok óta nem adott életjelet 
magáról. Tegnap aztán feltörték lakása 
ajtaját. A szemlélők elé borzalmas látvány 
tárult. Az asszony halva feküdt szobájá­
ban, mellette volt a kutyája. A kutya az 
asszonynak haldoklás közben fél arcát 
megette.

Verekedés egy templom előtt.
Róma, márc. 26. A St. Carló temp­

lom előtt a klerikálisok és az antikleri- 
kálisok ma nagy verekedést rendeztek. 
A küzdelemben sokan megsebesültek. H

EGYLET.
A rabsegélyző egylet közgyű­

lése. A A debreczen városi és hajdú- 
vármegyei rabnególyzö egylet f. évi 
április hó 7-én d. e. 11 órakor a város­
háza nagytermében évi rendes közgyű­
lést tart, melyre az érdekelteket és ér­
deklődőket ez utón is meghívja az egylet 
vezetősége. Tárgyak : 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári. 3. Pénztárvizgálóbizottság je­
lentések. 4. Folyó ügyek. 5. Esetleges 
indítványok.

TÖRVBNYKEZBS.
Egy újságíró sajtópöre. Sze- 

benyei József, volt debreczeni hírlap­
író a Karikás cimü élclapban Fenyő 
Sándor dr. nagyváradi ügyvédről sértő 
dolgot irt. Fenyő e miatt beperelte 
Szebenyeit. A debreczeni kir törvény­
szék tegnap tárgyalta Fenyő panaszát, 
s Szebenyei Józsefet 60 korona fő és 
20 korona mellékbüntetésre ítélte. 
Szebenyei az Ítélet ellen felebbezett.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

tichvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1907. márczius 26.

Jegyzések SO kgrammonként szólnak. Kész­
áru 5-10 magasabb határidők szilárd indulás, este 
gyengébben zárultak.

1907. októberi bura , . . . 818.—19
1907. áprilisi buna . . . . 7.80.—81

októberi rozs . . . 6.83.-84
1907 áprilisi rozs . . . . 6.59.—60

októberi zab . . . 6.90—91
ápriliai zab . . . 7.79 —80

1907. májusi tengeri 6.33.-34
1807. júliusi „ . . . 5 49.-50
1907, szeptemberi ~ .-- *------
i«»,7. augusztusi repcze 13.80.-85

REGÉNY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

51. Fantasztikus regény.
— Ön bizonyára tudatta Grillard 

úrral öcsose eltűnését? — kérdezősködött 
tovább.

— Nem, uram, eezembe se jutott. 
Én őt személyesen nem ismerem és ő 
sem kívánt velem megösmerkední.

— On tehát nem is tud róla azóta ?
— Biz ón nem. Mikor a múlt na­

pokban itt járt a segéd, Pileeóohe ur tu­
dakozódtam utánna. Ö azt felelte, hogy a 
szegény öreg ur nagyon rosszul van már.

— Nos asszonyom. — mondá a tit­
kos redőr ünnepélyes hangon, minden 
szót megnyomva — én újabb hirt mond­
hatok : a ház, melyben nagybátyja lakott 
tegnap leegett és Grillard ur eltűnt.

— Megégett ? — kérdé Bémolisantné 
mzglepetve és elszörnyedve. Rosamour 
élesebben megfigyelte arcát.

— Nem hiszem.
— De mi történhetett? Grillard ur 

nagy beteg volt és nem hagyhatta el szo­
báját : elrabolták volna őt?

— Minden eshetőség feltehető. Kik 
Grillard ur örökösei ?

— Férjem és Sophie nevű unoka- 
húga. ki zárdában neveltetik, — felelt Bé­
molisantné habozás nélkül, ön tehát azt 
hiszi, hogy tolvajok . . .?

— Nem hiszek semmit, asszonyom, 
hanem nem titkolhatom tovább ön előtt, 
hogy e rejtélyes eltűnés, mely ősszesik 
férje és Pileséche szökésével, igen komoly 
gyanúra ad alkalmat.

Folyta tára következik.

Az erélyes Intézkedés
az átmeneti jobb időszakra a kö- 

f vetkező: Vegyünk Fáy valódi So- 
denit 1 Éppen most duplán kell ellátni 
magunkat, mert éppen most leg- 

^ gyakoriabbak a nyak és egyéb meg- 
hülések, melyek könnyen idültté 
válhatnak. Ilyen meghűlések meg- 

^ akadályozhatók és a meglévő meg- 
hülóseket elűzhetjük a Fay valódi 
Sodeni ásvány-pastillák használata 

A által, mely K 1.25-ért minden gyógy- 
szertárban, drogueriában kaphatók.

Főraktár Magyarország résiére: Dr. 
ígér Leo és Egger !., Hochmeister utóda, 
íalmayer és Sseitz, Tőrök léssel uraknál 
idapeston.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
aeetalos, Pacsirta-utoea 8. szám.

A Vámospércsi határon 50 magyar 
hold Erdő irtáé, kitűnő homok, a 
vasúti állomáshoz 4 kilométer köves 
ut mentén, kedvező fizetési feltételek 
mellett, esetleg 3 részletbe is eladó.

Értekezni lehet Roitnftld Jakab­
nál Vámospércsen.

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.
Elfogad betéteket i Takarékpénztári könyvecs- Óvadék kölcsönök i vállalkozóknak, bérlőknek 

kékre és CheQueszámlára. éa hivatalnokoknak.
Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök i tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire.
T*ngatlanokra** kö,ceanök',öldblr,okoltra 8 más Értékpapírok, érczpónzck és külföldi bankjegyek 
Tőzsdei mogbleáeski értékpapírok vételére éa beváltása és eladása „

•Mására. Mltslrésees csoportbeli váltéh leaiámlteláea.

Kölcsönöket ad i n? ngdijképes kőslisztviselőkaek 
10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz • árukat és terményt síjét raktáraiké
én azokra előleget is nynjt.

k magy. kir. eiak. osztály strsfálék lő elér* 
sllő helye
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HalÜubagöí 6ftüség Elöljáróságától.

Hirdetmény.
Hajdubagos község elöljárósága | 

jegyzői lak építéséhez szükséges tégla 
előállítására téglamestert keres. Bő- 
vebb felvilágosítás szerezhető Hajdu- 
bagoson a községházánál.

Hajdubagos, 1907. márcz. 25.
Elöljáróság.

Báró Kozmiíza n #*

az

' ' P.nv;
Erzsébet Sósfürdö

Enyhe hashajtó, főforrása.

*'jUA
Sütéshez való

László Zsipsnd 
állatorvosi-rendelő

irodája

I nagy és kis állatok részére

Osgüó-iítBza 30.

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
füszerkereskedésében.

Friss termésű

Vetemény magvak
melegágyak részére

Mindennemű női és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szcpsa, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBHRBCZBS,
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Illatszerek
franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok eredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap­

panok 10 krtól 3 írtig

Tóth Béla
gyógyszertár és illatszer iakíárában

DEBRECZEN, Tisza-palota.

Kcssuth-utoza.
Árjegyzék ingyen.

Több rendbeli botor,
valamint korcsmái és vendéglői be­

rendezés

8 Nf.# mm inai fali z> -igb mm mmSeísH®

Hatvan-ulcza 8. szám alatt.

ZALAI MÁRK
tanár

három havi könyvviteli szaktanfolyama 
f. évi április bó 3-án ismét megnyílik.

Tandíj 50 korona.
Bolratás naponta 10-12 óráig. (Városi g 
bérpalota 2 sz, III kapu, 2 emelet ) g

DEBRECZEN, Kistemplembaxár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angel és Franczia divatkelmék, 
Blons selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár I!
SeaseameÉH

Saját termésű
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakai1 30 kr. 
Muskuíály 28 kr. 1904. Bakai1 
vagy rizling 25 kr. 1905. IkUkar 
vagy rizling 25 kr. 190G. Bakai1 
20 kr. 50 literen felül a házamnál 
lévő pinczémben, kaphatók bú­
iéi liák ban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hiwyaili-iitczaZB. sz.

03F jfSBíi*sár_______ ______
Kleghivás.

A debreceni izr. szent-egyletnek
1807. évi április hé 1 én hétfőn d. u. 
5 órakor az izr. hitközség nagy tanács- 

termőben tartandó

rendes év5 közgyűlésére.
Tárgysorozat i

1. Az elöljáróság évi jelentése,
2. Számvizsgáló bizottság jelen­

tése és a felmentvény megadása.
3. Számvizsgáló bizottság válaaz-

: tás a.
4. Höterjesztés Tarai Farkas ur 

I azon indítványára, hogy minden egyleti 
I tag haláláról gyászjelentés adassék ki. 
í 5. Esetleges indítványok, amennyi­
ben azok 3 nappal a közgyűlés előtt 
írásban benyujtatnak.

154/1907. v. k. szám.

Árverési Mrdefméaf.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

3749/3—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a Nagyváradi Hi­
telbank részére, Adám Dezső debreczeni 

A nagyérdemű közönség figyel- lakostól 800 korona tőke, ennek 1906. évi
deczember lió 16. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 105 kor. 70 
fillér perköltség erejéig a fizetett összeg 
betudásával 1907. évi január hó 3-án bí­
rói! ag felülfoglalt és 962 koronára becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1907. évi 
április hó 3-án délelőtt tél 12 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben, Széc­
henyi u. 25. sz. alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debrcczcn, 1907. évi március hó 11-én.

Húsvéti ünnepekre!
A nagyérdemű közönség 

mébe ajánljuk saját termésű

mabv -rs borainkat
Idei rizling 
Siller óbor

72 fillér. 
80 fillér.

Egész husvél alatt

Van szerencsém az igen tisztelt vevöközön- 
séget értesíteni, hogy a kö elgő husvétra üti8 
választékú friss

Kóser fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becses ren- 
dclmcnyeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lmdenfeld J. Jenő
Városbáz-utcza 1.

Eladó olcsó ház.

kitűnő zónareggeli.
Rosenberg Adolf és Fia

Frulmcr szálloda.

Családi okok miatt sürgősön eladó a 
Homok-u. 34. sz. a két utczára nyitó, 
óriási telken fekvő, cserép tetejű tégla- 
falu adó mentes ház, van benne 14 lakó­
szoba, 10 konyha minden lakáshoz fáska­
mara évi jövedelme Ezer koronánál is 
több. Értéke 5200 forint, az’ átvételhez 
elóg 2500 forint. Értekezhetni lehet ugyan 

Bódogh Zs. bírói kiküldött.1 ott a tulajdonossal.
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LACZKA LÁSZLÓ
Ui». fífumtíH I» síéheiy*. tájéiftiSoUfi fép«H rakiára

DEBftECZEN

ömtpw rewiai».
yártmésW A<*

í Kőiponn uiiel IL BatUin-vUtt «I 
Ráltf- IL Bktil-BtÚ» I U 

Etonyli TlieUsTfcltéTclel^
Pcnliíi él juliny»« k'iiidlgálé

iotnKészít és állandóan raktáron 
tart tíkíletoi egystíaei éké 
£8, fii«- éi sawíítifálttit 
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iklósné és Társa
böröndöfl műhelye 

Piacz-it. 2G, S7.. Hayytözsde udvar. 
Kifogad minden e szakmába vágó 

rendelések í és javítások-d
Nagy raktári tart urindcmfélo 

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg , porcEelláa-, zömén- 
czozott edényeket, minden­

féle evőeszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piacz utoza 57. sz.

Első Debreczeni

Bita-sármy Gyári Bakiír teliy
Homokkert utcza 75. szám.

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, ülteti ssztalfedéiap, vizelő fala­
zatok, emlékfeiiratliap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Boiia Fortunáié
kőfaragó czégvezető.

oeeaBaaesHHöatóeHEs^@ea®»sBS£ssaaB®8si

wiDDEBféle ffetimaszesx
" STr«.ianPirg biztos s kiváló hatású a vagy E.« e#rsa8fe8UI test bárminemű csuzos 

bántaimai, u. m.: kömény-, csuz-, reuma-, iechiás- 
asthraa stb. ellen. Hatása némelv esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél » már 
egyszeri bedörzsölésnél í; táidalmakat teljesen meg­

szüntette. ’ *
•g-Tog- és fejfájást E perez alatt mégszüntet.
Egy üveg ára használati utasitóssei J korona,«erőaebb 
üveg 2 40 korona, Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszei táré ban Király-u. ;i Andrásay- 

j ut 26. és Ur. Egger A. ur gyógyszertárébjin Váctii- 
1 körút 17. szóm, úgyszintén a főváros összes a a vitfék 

csaknem összes gyógy szertárában, valamint a készítő
WIDDER GYULA gyógyszeréinél,

Sátoralja-Ujhely»
Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenó 

és Grósz Nagy Eereucz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesüléinek. 
Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Olcsó bor árak
Váray József

kereskedésében, Piacz. Városi-bérMz.
Debreczeni sxőla és bortermelő szövetkezet borai­

nak kizárólagos árusítása:
26 kr.
30■,
32 „
if ■

40
, 44 ,

go
64 „
58" ,
58 „ 

1.08 „
Tokaji Aszú és Szomorodni borok, likőr 

Cognac és Pezsgőborok oicsó árban.

Asztal veres 
Kövidinka 
Mézes fehér

‘il ltr. 
1 . „

* 1. ,

Ezerjó S 1 ”, .
Rizling . 1 „
Pecsenyekor L .
Muskotály :■ jtiíi- 1 i* i
Traesáni 1 „
Ifurmint 1 »
Chateau " 1 üveggel
Veres aszü 1
Fehér aszú 1 »

<> \mmm ■ óü y JX aj. » **
DEBRECZEN, Pöpiacz 1. szám.

Telefon sz. 213. _______ Telefon az. 213.

Tavaszi Női Divat
lej*■ •$> mb «äs» ■*-

Sima és mintázott női kosztüm és divatkellékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

•g> Állandó nagy raktár <•
Fekete gyászkelmékbél.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat ős szőnyeg áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

nns rr
Üveg, porczelán, zománezozott

edényeket
és mindenféle evő-eszközöket ajánl 

a legolcsóbban.
Kitűnő húsvéti-bor és szllvórium.

Knőpfler Izidor
Ctapó-utoza 24, sac.
kép-keretezést és üvegezést olcsón 

és jutányosán eszközöl.

e>:*-_S a* w 2 se.*«*

Húsvéti ezukor tojásokban
Selyem tojások 
Czukor bárányok 
Csokoládé-alakok 
Dsssert-czukorkák 
RevoBver-öntözök

<S> ibolya-, gyöngyvirág-, viola-, rezeda-, heliotrop etc
Vérbélü ananas narancsok. — Tojás festékek.

KCMLÓSSY LAJOS fűszer és csemege üzletében
DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.

Papír maché tojás 
Czukor-nyulak 
Bonbonier állat-alakok 
Húsvéti-öntözők 
Parfümök :

etc. illatokká).

rHúsvéti ajándékok!
Casetták és illatszerek das választékban.

Manlour készletek.

legjobb minőségben.
festékek minden síinken«

Házi asszonyok figyelmébe !
Szoba lackok és Parquette fény esi tők

különböző színekben ős legjobb minőségben kaphatók

DEBRECZEN, Piacz-utcsa 42. sxam.
Szemben a, Hungáriával, Lamprecht palota.
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Apró hirdetések.
10 égőig 40 fillér, etontul minden ezó 4 fillér, a 
eg kiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vldéfl tndakoxédásnál 

tessék válaiibélyeget csatolni.

Ki venne el 22 éves, fiatal szőkét 80.000 
kor. vagyonnal ? Csak oly urak ajánl- 
kozása vétetnek tekintetbe, kiknél gyors 
házassága akadályba nem ütközik. Levél 
szigorú titoktartás mellett„Fides“ Berlin 
18. intézendő.

Kivolna hajlandó eleven megjelenésű fiatal 
urilányt unalmas óráiban szórakoztatni 
írjon e lap kiadójába „Fiirt jelige alatt.“

Barnának levele van a főpostán Margaret- 
tától. Kérem átvenni.

felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vits József Piacz-u. 46.

Törlesztései kölcsönöket 4-4Va százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sitlat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Föllttaree és literes üvegeket veszek bár­
mily mennyiségben. Békés Emil Vörös- 
marthy-u. 1-______________________

ügyes gombjuk varró leány fehérnemű 
varrodába felvétetik. Cim a kiádóhiva- 
talban.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a 1 égj Hiá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—,
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
főszer és csemege kereskedésében Kos­
suth u. 17. ___

Vigyázzon ! Uraktól lövetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

5000 trewäm igazolja, hogy szebb- jobb, <ís ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz alatt. Most érkeztek i 
tavaszi női- és férti felöltők férfi és női divat
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke _ e — _______ _ _
függönyök. Bútorokban óriási választék csekély havi A||l AH
vagy heti törlesztésre. | ** ™

Lamprecht-féle
hírneves sütődében

Husvót ünnepik alkalmira kapható ka­
lácshoz való legjobb. legMi írebb liszt, 
naponta h iss Prima élesztő és vaj. Ünnep 
szombatjára fi no n kalács, kuglóf, diós, 
mákos patkó megrendelhető és kapható.

Kérve pártfogását a n. é. közönség 
nek, tisztelettel

9

Deö/;(

Bélyegzőgyár 
készít gummi
ÉLYECZÖT

tn. koronáért
kiszerelve.

EladÓ a Batthyányi-uteza 12. számú egy 
emeletes ház. Értekezhetni az Angol 
királynő szállodában.

„Villamos1* jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít í öldvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczeu Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. ___________

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady- uteza 3.

Ajtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben. _________ __________

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet 'Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Kitűnő uj és óbor (az óbor leüvegezésve 
igen alkalmas) mintegy 1000 heoto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

ISO—140 forintos két szobás lakás [május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

sütőmester, Piacz-utcza 62.

BLÄTTMER BÉL*
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. ez.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyét.
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga éa éb­
reszti órákban.

óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

60 irb szép törzsű bútornak való diófa 
eladó. Halmiban, Szentpalinál.

Linóiéul szobapadlólakk 1 kilógrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló­
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha eaustöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czégnél Hatvan- 
uteza 18.

8 hold 550 négyszögöl ondódi termékeny 
fekete szántóföld eladó. Rákóczi u. 8.

Így latul segéd, ki a rőfős és rövidáru 
szakmába jártas azonnali belépésre al­
kalmazást nyer Révész Lajos Csapó- 
uteza 28. sz.|

fonwériroiált 8 krajczártól kezdve elvállal 
Bénin Igáéin női felöltő- és kalap áruháza 
Debreozen, kistemplombazár.

80 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Csim a kiadóba.

foltén Szoboszlai kir. albiró tolok-

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Kap lőttén f .
jelent éfl^offmatm^éis*1 Kron^uf klafó rendes dijjaknál. 

czégnél Debreetenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Zander-féle gyágyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
8—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 év) az árak lényegesen kiesebbek a 

dijjaknál.
Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Hajdúsági gzép a bajusz
Bajuszpedrő. a hlree

HAJDUSÁD1 PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

V*d)egy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré**

DEBREOZEN, Koaauth-utoza 8. az.
.Arany egyszarvú'* gyógyszertár. 

Telefon 466. az. Telefon 486 az.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kaezkás fe csikós blonz kelmék-

Delinek ... 30 krtól 
Blonz aelymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér .... 13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reform és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorölt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.
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Dm* választék kizárólag franczla mellfiizökben 
3 koronátál a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavasz kezdete I
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

Markier Soma, Piacz-utoza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Mellfüző
műtermem

a volt helyiség­
gel szembe

Piacz-u. 61. sz.
utezára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi faoon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-utoza 61. sz.

ekék, boronák,
madár fészkelő odnk raktára
Sesztlna Lajos
vasüzletében, DEBRECZEN, Piaci*u. 23.

Legrövidebbül
röfös- és rövidáruk, kész női ruhák és blouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőlrnha áruház
Kossuth-utcza 17. az. alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Saját varrodánkban a legkényesebb Ízlést is 
kielégítő késs női blusok, női ruhák, gyorsan 

1 és pontosan saját felügyeletem alatt készíttetnek.

mmmißmuirn

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Magyar gyártmányú Takarmány répamag
luezerna, lóhere, bükköny, 
Vetököles, Fümagvak leg 
jobb minőségben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereekedésében

DÍJÚ-
konyha-kések,

kerti-eszközök,

Mindennemű

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

•I« 1

Nyelviskola (Széchenyi-u. 19.)

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bér, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város­

házzal szemben.

m-:JL ikzcleO.

Szobapadlólakk
Parketviasz-, hr- és Olajfestékek

úgyszintén Dr. Sohó'nfeld-fóle „Tubus“ festékek, festővász 
nak és ecsetek a legolcsóbb gyári árakban beszerezhetők

. ■itobolsi
festék-, lakk- és vegyészeti áruk nagykereskedésében

XEZsBTS BE "SOÄiSB dE.SSa
Telefonszám 170. Telefon szám 170.
És pedig Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék úszó kocsi lcenöcs

a legolcsóbb árakban.

' S H

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatlous 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak 
elismert

OGM4t

Stock cognac Tölgyfa-balzsamot
molvr lnorrnvrírinKK i rí A o 1 ci ff mao*airiínf uf i a 0»tr/íft»trSf 1 o a 1 a <

Medicinal
kezesség mellett, tiszta 

borból párolt
Állandó vegyi ellenőrzés 

alatt.

CamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.
Kapható

Mlhalovits Jenő gyógyszertárában

jl 1

I I 1 ■
!:-í; 4k m

% fi ti
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Csak pénzért lehet olcsót és jót vásárolni.
Mindenkinek felhívom a figyelmét, hogy tekintse meg a

M mm flg; sím n mm mm
4feíw :a.<lsehxl«‘l• ,

ahol óriási mennyiségű szövet, karton és zephir maradékok 8—10 méteres darabokban feltűnő 
olcsón lesznek eladva. — 1 pár bőrkeztyti 98 kr.

Tisztelettel I9Í

Piacz-utcza 19. sz. Bika szálloda mellett.
III   -------- ———MÉMMM—

Tavaszi újdonságok
Glase-, svéd- és szarvasbőr

Gummi- és bőr övök, Ridikülök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tárczákban legolcsóbb árban beszerezhetők

ücltóia üándlop
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-u» 12» (Stencsinger-hái,)

Legbiztosabb szépitőazer a ..........."..... ......... . ........................................... *

fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gv*óS2£ Hagy Ferenc*

gyógysxerésxnél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Irány egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Sertés hizlalók és tenyésztek figyelmébe.
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész ur ser­

tés óvszere anyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat 
sertést veszek azt mindég használni fogom. Debreczen Nagy Lajos nagyhizlaló. 
Előttünk Balassa Sándor újságíró. Előtte mit hasonlólag bizonyítom, Montz 
Ferencz nagy hizlaló hentes áru gyáros Debreczen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja Nagys. Balog lihamer 
Szentkozma. B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István jegyző Mike-Pircs, 470 
darab sertés most is azt eszi a harmad évi siker után, Nagys. Csapó István 
nagybirtokos ur Pa István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket iga­
zolják még Nagy tiszteletű Rátz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Nagys. 
dr. Balthazár D. esperes ur H-.Böszörmény. Nagys. Gosztonyi Kálmánná ura­
dalma Pa A latka, stb. stb. 1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak 1 évig elég. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogueriákban. „Laboratoire Cosmetjque 
Matilde“

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.

csakis az lehel, aki a legszebb és legdivatosabb

női ruhaszövetet 5,151 ■■■
„»■ szerzi be, mivel costümökre és tavaszi
nÖl mhaSZOVetet ruhákra, valamint blonsokra valókat olyan 

-„u»-„e„,ÄsÄ* ízléses szép mintákat kaptam, amely min- 
UÖI rUhaSZOVetet den képzeletet felülmúl.

Olcsó szolid árak. A kirakat sötétkékre van festve.

vmtemm-

kiváló tisztelettel

49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékévelHoffmann és Krono fitz könyvnyomdája Dobroozan, Piaoz-u.


